

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
**КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ им. В.П. АСТАФЬЕВА**

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
студента 6 курса КГПУ им. В.П. Астафьева,
код специальности: 031801.65 Религиоведение
Мишина П.В.
«Особенности современной работы с молодёжью в религиозных
организациях (на примере Русской Православной церкви и церкви «Новое
поколение» г. Красноярска)»

Дипломное исследование П.В. Мишина посвящено важному аспекту просветительской, прозелитической, социальной деятельности религиозных организаций – работе с молодежью. Это направление имеет свою специфику. Во-первых: молодежь – социальная группа, которая особенно подвержена различным негативным влияниям и воздействиям. Во-вторых: возрастной особенностью молодежи является, в определенной мере, понижение интереса к области религии. Современные исследователи, да и сами религиозные служители, отмечают, что во многих религиозных группах (прежде всего в традиционных для России христианских конфессиях) большинство верующих составляют люди старшего возраста (от 30 лет), дети до 12 – 14 лет, посещающие церковные службы по настоянию родителей. Молодежь представлена в числе верующих крайне слабо. Перед церковными организациями встает задача привлечения молодежи.

Автор рассматривает особенности работы с молодежью в двух религиозных организациях, Русской Православной Церкви и харизматической церкви «Новое поколение». Сразу бросаются в глаза огромные различия между этими организациями. С одной стороны, РПЦ, представляющая традиционную для народов России конфессию – православие, массовая, пользующаяся (в определенной мере)